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2. feladat

Részecske adatok feldolgozasa strukturak
segitségevel

Egy kisérletben mérjik a részecskek impulzusanak p, és p, komponensét és ezt egy fajlban
egymas mellé feljegyezzik. A részecskéknek van még egy szabadsagi fokuk, amelyet

szinnek nevezlink és ezt is feljegyezzik az impulzus komponensek utan. Harom kiilénb6z6
szin lehet, az egyes szineket egy karakterrel jeldljik: p (piros), f (fehér) és z (z6ld).

A feladatban a részecskék adatait kell kiildbnbdza szempontok szerint feldolgozni.

A program a kovetkez6 parancssori argumentumokat olvassa be, pontosan ebben a
sorrendben:

adatfajl_neve keresendé energiaérték

Az adatfgjlok megtalalhatéak a halnum.public/feladat2 kdnyvtarban.

A program végezze el egymas utan az a)-e) pontokban felsorolt mdveleteket.
Figyeljink a kdvetkez&kre:

¢ a program fejlesztése kdzben kis adatfajllal dolgozzunk, végén pedig probaljuk ki egy
nagy fajllal is! Ezekre példa talalhat6é a k8plex-en a halnum.public mappéban:
particle_small.dat és particle_large.dat. A k8plex-en val6 futtatdshoz ezeket a fajlokat ne
masoljuk be a feladat2 mappaba, hanem hasznaljuk a /v/courses/halnum.public/feladat2/
elérési utvonalat!

¢ a programot strukturaltan irjuk meg: a logikailag kilénallé6 mdveletek kilén
flggvényekben legyenek!

a)

Definialjunk egy struktira adattipust, amely az egyes részecskékre vonatkozé adatokat
tarolja! Ezutan a fajlbol olvassuk be az adatokat és taroljuk 6ket egy, a fentebb definialt
struktirakat tartalmazé vektorban. Prébaljuk gy megoldani a beolvasast, hogy ne kelljen
el6re megadni a vektor méretét (tehat azt, hogy hany részecske adatait fogja tartalmazni)! Ha
ez esetleg gondot okoz, akkor kell6en nagy, fix vektorméretet is alkalmazhatunk.

Ezutan a program keresse meg a legnagyobb energiaju részecskét! Ultrarelativisztikus

részecskékrdl 1évén szd, az energidjukat az impulzus fliggvényében a \/pi + pg képlet adja

meg. A program irja ki a legnagyobb energia értéket és a hozza tartozé részecske szinét is!

Az el6adason kétféle for ciklust is targyaltunk. Gondoljuk at, melyiket lehet/célszer( az a) és
b) rész megoldasahoz hasznalni! (A)

b)
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irjunk egy-egy fliggvényt, amely kiszamolja a részecske energiak atlagat és a szérasat, és a

nranram iria ki avaleat! (AN

c)

irjunk egy figgvényt, amelyik ellenérzi, hogy a parancssori paraméterként megadott
energiaérték megegyezik-e valamelyik részecske energiajaval? Ha igen, akkor irja ki, hogy
melyik részecskérdl van sz0, és azt is, hogy hany 6sszehasonlitasra volt sziikség a
részecske megtalalasahoz! (A)

d)

Rendezze at a program a beolvasott adatokat olyan sorrendbe, amely a szamolt energia
értékek csdkkend sorrendjének felel meg! Ehhez hasznaljuk a buborékos rendezést! Ha
legfeljebb 20 eleme van a vektornak, akkor a program irja ki a sorrendezett energia értékeket
és a hozzajuk tartozo6 részecskék szinét is! (T)

e)

Ha legfeljebb 20 eleme van a vektornak, akkor a program irja ki energia szerint
sorbarendezve el6bb a piros részecskék energiajat, majd a fehérekét és végil a zéldekét! (T)

f) Szorgalmi:

Tekintsik a d) feladatrészben sorbarendezett vektort! Keresse meg a program ebben a
vektorban a parancssori bemenetként megadott energiaértéket és irja ki az indexét, valamint
az 6sszehasonlitasok szamat! Kihasznalva, hogy a c) résszel ellentétben az adatvektor mar
energia szerint sorrendezett, talaljunk olyan algoritmust, hogy minél kevesebb
Osszehasonlitasra legyen sziikség! Tudunk-e olyan algoritmust talalni, amely kevesebb
O6sszehasonlitast igényel, mint a buborékos rendezés?

g) Szorgalmi

Ismerkedjiink meg a quick sort algoritmussal és irjunk egy sajat implementaciot. Futassuk le
a részecskék adatait tartalmazé, nem sorrendezett adatvektoron és rendezzik nagysag
szerint sorba az energia értékek szerint! irjuk ki az elvégzett 6sszehasonlitasok szamat és
hasonlitsuk dssze a d) feladatrészeben hasznalt buborékos rendezéssel!
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